
SOUTICOVINY
 O b č a s n í k  

o b c e  S o u t i c e
Č Í S L O  1 / 2 0 2 6

P o l á r n í  z á ř e  n a d  Č e r n ý š í  1



Jedná se o uložení elektrického vedení od domu č.p. 97 k nové lokalitě pro bydlení
na pozemku p.č.284/6 a je vedeno do trafostanice u domu č.p.116. Naštěstí nám
ČEZ na základě naší žádosti prodá tři betonové sloupy, na kterých má obec veřejné
osvětlení, rozhlas a vánoční výzdobu. Další akce II/126 – Propojení D1 se silnicí I/2,
II. etapa je spojená s výstavbou kruhového objezdu v naší obci. Zadavatelé KSÚS
Praha, obec Soutice a město Zruč nad Sázavou ve výběrovém řízení vybrali
zhotovitele “Společnost pro propojení D1 se sil. I/2, druhá etapa“ (sdružení firem:
POOR a.s.- Praha-správce; BES s.r.o. Benešov-člen) s podanou nabídkovou cenou
včetně DPH za 490.261.089,- Kč. Zhotovitel prohlašuje, že je schopen toto dílo
řádně zrealizovat. Nová informace pro nás je, že dne 16.března 2026 bude započato
s výstavbou kruhového objezdu na křižovatce na Rafandě, která by měla přispět k
větší bezpečnosti pro všechny, kdo tudy denně projíždí, a především přejíždí tuto
nebezpečnou křižovatku. Bude zde nasvícený přechod pro chodce z chatové části
Rafanda v Souticích. Obec bude hradit ze svého rozpočtu chodníky a veřejné
osvětlení na přechodu pro chodce. Finanční spoluúčast obce bude ve výši 
500 000,- Kč. Půlka kruhového objezdu bude vybudována do konce června 2026.
Předpoklad dokončení kruhového objezdu je srpen 2026.

SLOVO STAROSTKY

Milí spoluobčané,
uplynulý rok je pro nás vždy chvílí, kdy se můžeme
společně ohlédnout za tím, co se podařilo, ale
zároveň se těšíme na to, co nám přinese rok nový.
V letošním roce to budou důležité, ale potřebné
kroky. Jako první akce firmy ČEZ: BN-Soutice-
lokalita RD-NN, kNN, p.č.284/6 započala firma
Hrazdíra Javorník. 
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Rekonstrukce mostu přes řeku Želivku je zatím předpoklad zahájení od července
2026. V termínu od 01.04. do 31.08.2026 bude probíhat úplná uzavírka silnice č.
II/126 v km 6,030, k.ú.Soutice vyvolaná stavebními pracemi na opravě propustku v
rámci stavby “Soutice-II-126 -Rekonstrukce propustku“.
Rok 2026 ale nebude jen o práci. Uspořádáme akce pro děti, ale i pro dospělé.
Právě takové chvíle jsou pro naši obec důležité a posilují dobré sousedské vztahy.
Rozpis společenských akcí najdete v tomto výtisku. Děkuji Vám všem za spolupráci,
ochotu pomoci a zájem o dění v obci. Přeji nám všem, aby byl rok 2026 rokem klidu,
porozumění a setkávání, na která budeme rádi vzpomínat.

S přáním všeho dobrého, Alena Exnerová, starostka obce.



V roce 2024 jsme nakoupili vodoměry značky
KAMSTRUP od firmy SGE Praha, neboť byla
potřeba po šesti letech provést výměna. Nové
vodoměry na dálkový přenos dat s dalším
zařízením vyšly na 300 000,-Kč. Nelitujeme této
investice, dozvěděli jsme se, že máme vodoměry
značky „MERCEDES mezi TRABANTY“. K dnešnímu
dni máme téměř všechny nemovitosti hotové.
Chybí nám osadit jednu nemovitost v Souticích, ale
musí nám majitelka umožnit přístup. Díky novým
vodoměrům Kamstrup je přesně zaznamenán
odběr pitné vody a my se konečně dostáváme na
objektivní odebrané množství pitné vody, a
především i v části Kalná na skutečné množství
vypouštěných vod na ČOV Rýzmburk. Někteří
majitelé nemovitostí neměli důvěru k funkčnosti
nových vodoměrů, ale není třeba se znepokojovat,
toto měření je přesné a poctivé. Kolik m3 pitné
vody odebereme, tolik si zaplatíme a nejsou žádné
pochybnosti o spotřebě. Pokud odběratel nedoloží
foto podružného vodoměru, bude mu účtováno
stočné na počet osob v nemovitosti dle platných
předpisů a Zákona o vodovodech a kanalizacích.
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NOVÉ VODOMĚRY

UKONČENÍ PRODEJE NOVIN A ČASOPISŮ 25
Ukončili jsme s  PNS odebírání novin a časopisů. Moc se tiskovin v  obci neprodalo a
firma PNS nás vždy zavalila velkým množstvím časopisů, o které neměl nikdo zájem.
Noviny i časopisy si může člověk objednat a dovezou je až do domu. To je také dobrá
služba, kterou PNS zajišťuje.



Jedna z  prvních akcí roku 2025 byl Den matek spolu s  Vítáním občánků. Starostka Alena
Exnerová pozdravila krátkým přivítáním rodiče se svými ratolestmi: „Sešli jsme se, abychom
přivítali vaše děťátko mezi nejmladší občánky naší obce, právě ono je největší dar, jaký jste
kdy mohli dostat. S vaším děťátkem přibyl do naší společnosti nový občan. Ještě hodně vody
uteče, než se naučí všemu, co musí znát a umět. Hodně bude záležet na vás, jak své dítě
povedete, kolik mu dáte pocítit své Iásky, čemu všemu ho naučíte a jak nároční k němu
budete. Ještě i mnoho dalších okolností rozhodne, jaký se z Vašeho drobečka stane člověk.
Zda bude ve svém životě šťasten a zda bude zdrojem dalšího štěstí a hrdosti i pro vás. Vážení
rodiče, nezapomínejte, že dvě bystrá a vnímavá očka vás pozorují a dvě dobře slyšící ouška
poslouchají. Od prvních chvil, samozřejmě budou napodobovat vše, co u vás uvidí, či co od
vás uslyší. Budete-li mít někdy pocit, že je vaše dítě ještě malé a že nemůže mít ze všeho
rozum, mýlíte se. Mnoho podnětů si už od těchto chvil vaše dítě natrvalo ukládá do paměti.
Milujte své děti, ale v jejich zájmu si uchovávejte autoritu. Vaše děťátko vám kromě jiného
přináší na tento svět hodnotu, na niž rodiče často zapomínají a tou je věčnost. Ve svých
dětech každý z nás žije dál. Životy našich dětí jsou pokračováním našich životů a životy
našich předků. Tento nekonečný řetěz generací se nemusí nikdy uzavřít, pokud svět, do
něhož své dítě přivádíte, bude rozumný a klidný. Věřím, že i vy přispějete k tomu, aby vaše
děti žily v Iásce a rodinné harmonii a budou vychovávány v hluboké úctě ke svému okolí, mám
na mysli starší spoluobčany, přírodu, zvířata. Vážení rodiče, dovolte mi, abych vám popřála
hodně zdraví, pohody a radosti a zároveň vám přeji, abyste ušlechtilé rodičovské city mohli
intenzivně prožívat po celý život. A vám milé děti, abyste navždy milovaly své maminky a
tatínky, abyste šťastně vykročily do života, který na vás teprve čeká.“ 

Nejdříve babička Anička přednesla báseň, další babičky Zdena, Lída a Eva předaly rodičům
Viktorka, Karolínky, Vladimírka a Jiříčka dárky a příspěvek na botičky. Každá maminka

dostala od zastupitele obce růži. Děti byly velice hodné, vydržely bez problémů focení.
Nastala chvíle na přivítání žen na oslavě Dne matek. Celá akce se vydařila. Ženy se dobře

pobavily. Občerstvení bylo připraveno, na stolech nechyběly chlebíčky a zákusky. Pitný režim
byl rovněž dodržován. Vařila se samozřejmě káva a čaj. František Čermák zazpíval známé

písničky, zpíval i host Milan Pitkin, který zároveň vyprávěl vtipy. Na závěr proběhly i tanečky.
Při odchodu dostala každá žena kytičku a kalendář na rok 2026.
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DEN MATEK A VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ  
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OBECNÍ KLUB PRO PŘÁTELE DOBRÉHO MOKU
V obci chyběla hospoda nebo místo pro přátele dobrého moku k setkávání a
popovídání si. Proto jsme se rozhodli, že opravíme bývalý salónek v č.p.16 a říkali
jsme si, že třeba bude dostačovat pro páteční posezení u pivečka a dobrého
vínečka. Pustili jsme se do práce a vybudovali mnohem víc, než jsme si na začátku
vůbec uměli představit. V místnosti vznikl pěkný bar, nová pivní stolice a mytí půllitrů.
Obec zaplatila velkou televizi, ledničku a samozřejmě celou rekonstrukci. Dodala
rovněž krbová kamna, samozřejmě stoly a židle. Podařilo se i hygienické zařízení
umístit uvnitř budovy. Provozovatelé obci zaplatili za vodné, stočné, elektřinu a
nájem. Dnes se obsluha střídá a je vidět, že tento nápad byl dobrý a když se ještě
přidá šikovnost, vznikne z této kombinace super záležitost. Od jara do podzimu je
pěkné posezení na přilehlé zahrádce. Nemáme hospodu, ale máme „OBECNÍ KLUB“
a mne velice těší, že jsou místní občané spokojeni, mají konečně místo, kde se
mohou scházet, pobavit se, podívat se třeba na nějaký zápas, ať už je to hokej, fotbal
nebo si zahrát šipky.
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STAVĚNÍ MÁJKY U Č.P.16
Opět se do obce vrátila jedna z
místních tradic, a to stavění máje. U
obecního klubu č.p.16 se na
zahrádce podařila postavit
ověnčená májka. Sešlo se hodně
silných mužů, kteří májku zvedli a
zabezpečili proti pádu. Zahrádka se
zaplnila dospělými i dětmi a
společně opékali špekáčky a dobře
se 30.dubna bavili. Poletovaly tady i
malé čarodějnice na svítícím koštěti.
Jíst bylo co, pít také, dobrá nálada
nechyběla. Budeme se s Vámi těšit v
letošním roce na pokračování
tradice stavění máje v Souticích a
opékání špekáčků.

ZÁJEZD NA ZEMI ŽIVITELKU DO ČESKÝCH BUDĚJOVIC
V měsíci srpnu jsme se vypravili na Zemi živitelku do Českých Budějovic. Byl to moc
pěkný zájezd, počasí nám přálo, bylo tady hodně zajímavostí, ať už to byla
zemědělská technika, nebo jiné zboží nabízené stánkaři. Každý si vybral, co chtěl,
nebo co potřeboval podle svého gusta. Všichni jsme ocenili mladého řidiče ze Zruče
nad Sázavou, který skvěle zvládl nejen cestu ze Soutic do Českých Budějovic, ale
ještě dokázal zajistit parkování bez dlouhého čekání. Celou cestu byl vtipný, tak nám
cesta rychle uběhla. Opět jedna pěkně prožitá sobota.
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LÁVKA  V ČÁSTI KOPEČKY
Dřevěná lávka přes řeku Želivku, která byla postavena v letech 2006-2007, nám bohužel
začala chátrat, především pochozí trámy. Žádali jsme o dotaci, kterou jsme na její
rekonstrukci nedostali, tak jsme si, ostatně jako vždy poradili sami. Máme v obci šikovné
pracanty, a tak jsme je oslovili. Zajistili jsme  bezpečnost pro příchozí na lávku a shnilé
trámy vyměnili za bytelné, modřínové trámy. Dnes je chůze po lávce bezpečná a může na
ní kdokoli bez obav vstoupit. Pěšky, na kole, s kočárkem. Samozřejmostí je, že zde
nemohou jezdit motorová vozidla, tzn.: motorky, čtyřkolky, tak jak tomu bylo dříve. Dávejte
prosím pozor, průjezd jsme kvůli bezpečnosti omezili.

ZVONIČKA U Č.P.104
Zvonička se vrátila na místo, kde původně
stávala v naší obci zvonice. Citace z
historických pramenů: „Léta Páně 1756
shledána kostelní věž velmi nebezpečnou,
proto všechny tři zvony z ní odstraněny a pro
ně zřízena pod kostelem mezi domy č.p. 48 a
č.p. 68 zvláštní dřevěná zvonice“. Rozhodli
jsme se na toto místo, jako vzpomínku, vytvořit
zákoutí se zvoničkou. Nová zvonička byla
postavena na místo původní zvonice. Věříme,
že Vás potěší tato drobná stavba u kostela
svatého Jakuba Většího. Je vidět téměř z celé
obce a nijak nenarušuje své okolí. Toto
půvabné zákoutí se zvoničkou od 15.srpna
2025 naši obec chrání a zároveň ji zdobí.
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OX BOX
Obec Soutice obdržela na základě rozhodnutí Rady
Středočeského kraje, prostřednictvím veřejnoprávní
Smlouvy z Programu 2025-2028 pro poskytování dotací
na rozvoj obcí do 2000 obyvatel  z rozpočtu
Středočeského kraje ze Středočeského fondu Obnovy
venkova dotaci ve výši 232 645,- Kč. Dotace byla čerpána
na nový OX Point BOX na doručování zásilek u obecní
budovy č.p.16. Obec by měla pořídit chytrý box pro chytrý
svět, který bude sloužit občanům v době, kdy je pošta
PARTNER zavřená. Navíc došlo ke změně  rozvozu zásilek
do balíkovny, a tudíž to je velký pomocník pro předávání
zásilek. Finanční prostředky   dostávají obce ve výši
1000,-Kč na jednoho obyvatele jedenkrát za čtyři roky.
Takže máme vyčerpáno. Velká škoda, že v obci nemáme
přihlášeny všechny občany, kteří zde trvale žijí. Připravují
nás tak o finanční prostředky z Krajského úřadu SK a
pomáhají místu, kde jsou trvale hlášeni. Box byl
namontován na přelomu srpna a září loňského roku. Celá
akce stála 273 703,-Kč a z toho vlastní prostředky obce
byly použity ve výši 41 056,-Kč. OX Box je již v provozu a
my doufáme, že ke spokojenosti všech, kteří přijímají a
odesílají balíčky.

ODPADY PRO ROK 2025 A ROK 2026
Za odpady zaplatila obec v roce 2025 z rozpočtu 579 202,-Kč, z toho za
komunální odpad 495 202,-Kč, za služby na sběrném místě 32 000,-Kč, za
nebezpečný odpad 52 000,-Kč a za tříděný odpad 434 623,-Kč. Nakoupili jsme
nové popelnice, takže pokud máte popelnici poškozenou, objednejte si výměnu
na obecním úřadu. Od firmy EKO KOM jsme obdrželi částku ve výši 112 382,-Kč
za tříděný odpad. Musíme Vás všechny pochválit, že třídíte odpady, děkujeme
Vám. Obec doplácela ze svého rozpočtu v roce 2025 za odpady  200 000,-Kč.
Zastupitelstvo obce projednalo na svém zasedání svozy popelových nádob a
rozhodlo, že od roku 2026 budou zajištěny celoročně svozy od TS Vlašim 1x za
14 dní za cenu 2431,-Kč. Tato částka je stanovená pro všechny nemovitosti na
území obce Soutice. Sezónní svozy budou zajištěny 1x za 14 dní, od měsíce
května do měsíce října za 1 122,-Kč.



Na základě několika stížností majitelky chaty na Rafandě, která nesouhlasí s platbou za odpad i
pro rok 2025, jsem požádala o nezávislou metodickou pomoc ze strany firmy EKO KOM, která
se zabývá odpadovým hospodářstvím. Zde zveřejňuji odpověď paní Martiny Filipové:
„K postupu ve věci poplatku za odkládání směsného a jedlého odpadu z nemovité věci je
možné opřít se o dvě jasno dané opory: Zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích –
poplatek se váže k nemovitosti na území obce, nikoli k osobě. To znamená, že povinnost
platit vzniká už samotným vlastnictvím chaty, bez ohledu na to, zda osoba platí podobný
poplatek v jiné obci Obecně závazná vyhláška obce Soutice č. 3/2023 – ta přesně stanovuje,
že majitelé rekreačních staveb poplatek hradí v určené výši a v určeném období. Všichni
vlastníci rekreačních objektů mají stejné podmínky. Jediný správní postup v případě
neuhrazeného poplatku je:
 – zaslat výzvu k úhradě ve lhůtě,
 – pokud nezaplatí, vydat platební výměr,
 – při dalším neplnění vymáhat dlužnou částku daňovým exekutorem podle daňového řádu.
Argumenty stěžovatelky o dvojím placení nejsou podle zákona relevantní, protože poplatek v
jiné obci neosvobozuje od povinnosti v obci, kde vlastní další nemovitost. Stejně tak není
rozhodující množství odpadu, které sama uvádí, protože poplatek je nastavený paušálně a
tvoří jej náklady, které obec vynakládá na zajištění celého systému odpadového
hospodářství. Ve Vaší situaci doporučuji držet se výhradně zákonného a vyhláškového
postupu, bez dalšího vysvětlování nad rámec toho, co už jste poskytla. Spor tím přejde z
roviny osobních sporů čistě do roviny správní.“
                       Martina Filipová, ředitelka oddělení regionálního provozu, EKO-KOM, a.s.
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STÍŽNOST A PLATBA ZA ODPADY

SBĚRNÉ MÍSTO V OBCI
Provozní doba v  zimním období byla
upravena. V neděli je sběrné místo
uzamčeno a ve všední dny je otevřeno
od 7,00 hodin do 17,00 hodin. Od
měsíce dubna do měsíce října bude
provozní doba od 7,00 hodin do 19,00
hodin.



o ochraně veřejného pořádku a o dodržování klidu o víkendech a svátcích
Zastupitelstvo obce Soutice se na svém zasedání dne 27.10.2025 usneslo vydat podle § 10
písm. a) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění
pozdějších předpisů, tuto Obecně závaznou vyhlášku č.5/2025
 
Článek 1 – Účel vyhlášky
Tato vyhláška stanoví pravidla pro ochranu veřejného pořádku na území obce Soutice,
zejména pro zachování klidového režimu o víkendech a státních svátcích.
 
Článek 2 – Klidová doba
Klidová doba se stanoví na dobu:
v neděli a ve dnech státních svátků od 00:00 do 24:00 hodin.
V uvedených časech je zakázáno provádět činnosti spojené s nadměrným hlukem, zejména:
sečení trávy, křovinořez, motorová pila,
stavební a údržbové práce,
používání hlučných strojů a nářadí,
pořádání hlučných akcí mimo povolené prostory.
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OCHRANA VEŘEJNÉHO POŘÁDKU A DODRŽOVÁNÍ KLIDU
O VÍKENDECH A SVÁTCÍCH

Obecní zastupitelstvo vydalo novou vyhlášku, která řeší především dodržování klidu v neděli
a o svátcích. Již dlouhou dobu se potýkáme se stížnostmi místních občanů na rušení klidu v
neděli sekačkami, motorovými pilami a dalším zařízením. Mají pravdu, přece neděle je
spojena se slovem nedělat, nejlépe nic a jen odpočívat.  Zde předkládáme platnou vyhlášku:

„OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA OBCE SOUTICE Č. 5/2025“

Článek 3 – Výjimky
Zákaz se nevztahuje na:
a) činnosti nezbytné k odvrácení škody na zdraví, majetku nebo životním prostředí,
b) kulturní, společenské a sportovní akce pořádané obcí nebo s jejím souhlasem,
c) práce prováděné na základě mimořádných okolností se souhlasem starosty obce.
 
Článek 4 – Kontrola a sankce
Porušení povinností stanovených touto vyhláškou může být posuzováno jako přestupek
podle zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, a sankcionováno příslušnými orgány
obce.
 
Článek 5 – Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 01.01.2026.
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OPRAVA ZVONU V ČÁSTI KALNÁ 
Informujeme Vás o průběhu opravy zvonu v kapličce
se zvoničkou v Kalné. Dne 5.září 2024 jsme na základě
rozeslané poptávky obdrželi nabídku od fi. JITOM
elektro-Jiří Hlávka na opravu zvonu v kapličce se
zvoničkou. Vše jsme řádně projednali na zasedání
obecního zastupitelstva. Většina obyvatel Kalné
souhlasila s pořízením elektrického zvonění, aby při
odchodu člověka zvonil opravdu umíráček, ale i v
ostatní dny, aby zvesela zvonilo poledne a navečer
klekání. Je to opět jedna obnovená tradice venkova.
Měli jsme velké obavy z používání zvonu, neboť
hrozilo jeho uvolnění a mohlo tak dojít k neštěstí, což
nikdo z nás nechtěl. Firma JITOM elektro-Jiří Hlávka
bohužel z důvodu velké zaneprázdněnosti se dostal
na opravu až v roce 2025. Koncem měsíce května pan
Hlávka z firmy JITOM-elektro zvon odvezl a provedl
nutné opravy. Bylo potřeba opravit dřevěné jařmo s
hřídelí, nové uchycení zvonu, vyměnit závity na
talířové koruně a vyměnit ložiska a provést nové
zavěšení srdce zvonu. Elektrická přípojka byla vedena
ze sloupu veřejného osvětlení. Zvonění bylo zajištěno
velmi spolehlivým systémem s přesným řízením
kyvem zvonu. Systém pohonu zvonu nevyžaduje
žádné mazání, ani běžnou mechanickou údržbu, jeho
chod je velmi tichý a zvon rozhoupává bez rázů. Po
dozvonění je zvon zabrzděn, bez dozvoňování. Pro
ruční zvonění bude použito spínacího kontaktu
instalovaného v rozvaděči pro místní zapnutí zvonění,
nebo umíráčku. Zvon má nastaveno dálkové
elektrické zvonění. Každý den ve 12,00 hodin a v 18,00
hodin. Umíráček je ovládán buď dálkovým ovladačem
nebo přímo ve zvoničce. 
My jsme samozřejmě chápali, že zvon v Kalné chybí. Nenechali jsme však nic náhodě, v
případě potřeby jsme měli náhradní řešení, jak jistě víte, zvonili jsme prostřednictvím
rozhlasu. V dnešní době je velký problém zajistit spolehlivého řemeslníka. Bylo potřeba
připravit do zvoničky elektrickou přípojku, bohužel několik elektrikářů si na tuto akci
netrouflo. Nakonec se nám podařilo zajistit firmu, která po dohodě s panem Hlávkou
elektrickou přípojku vybudovala. Zaměstnanec obce vykopal rýhu pro položení elektrického
kabelu a upravil terén, poté jsme zajistili plošinu a termín s panem Hlávkou. Firma JITOM-
elektro z Měřína poskytla obci dar a tím bylo dodání radiového dálkového ovládání pro
dálkové spuštění a vypnutí zvonu. Záruční lhůta je 3 roky. Tato firma má dlouhodobé
zkušenosti a instalace provádí po celé ČR. Oprava zvonu v kapličce se zvoničkou v Kalné
stála obecní rozpočet 143 267,-Kč. 
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Požádali jsme o dotaci na Podporu venkovských prodejen. Byli jsme úspěšní a dostali  
jsme neinvestiční dotaci ve výši 100 000,-Kč. Tato výše dotace je na pokrytí části nákladů
na rok 2026. Samozřejmě náklady provozu POTRAVINY CZ jsou mnohem vyšší, jen
zálohy na elektřinu jsou každý měsíc ve výši 20 100,-Kč. Takže částka ve výši 9 000,-Kč
na měsíc, je zanedbatelná, ale i tak za ní děkujeme Krajskému úřadu Středočeského
kraje. Obchod jsme vybudovali pro občany Soutic, ale těší nás zájem lidí i z okolí, kteří
náš obchod podporují a pochvalují si sortiment zboží. V obchodě POTRAVINY CZ je
možné koupit si vše, co Vám doma chybí. S úsměvem jde všechno lépe a ten má
vedoucí prodejny Silvia a vedoucí pošty Markéta na rozdávání, moc rády si s Vámi
popovídají, poradí a pomůžou.

DOTACE PRO POTRAVINY CZ

INFORMACE K PRODEJNĚ POTRAVINY CZ A POŠTĚ PARTNER
Nakupuje se Vám dobře a jste spokojení s nabídkou zboží v POTRAVINÁCH CZ? Vyhovují
Vám služby pošty PARTNER? Napište nám prosím svůj názor, pošlete nám Váš nápad,
podnět, abychom věděli, že tyto služby v obci dobře fungují.
Objednáváme pro Vás zákusky, které nám dováží z cukrářství AMBROZIA v Táboře. Je
to rodinné cukrářství a tato tradice již trvá desítky let, kvalita se nedá upřít, veškeré
zákusky a krémy jsou opravdu z másla. Další rodinná firma KLEPIŠ z Uhlířských Janovic
nám dodává kvalitní uzeniny. Rovněž i rodinná firma HLINSKÝ z  Načeradce dodává
zabíjačkové výrobky a uzeniny. Pečivo odebíráme od firmy TUREK Vlašim a BENEA
Benešov. Podporujeme především naše malé soukromé české firmy, u nichž je
předpoklad kvality zboží oproti velkovýrobě. Věříme, že jste s nabídkou sortimentu v
prodejně spokojeni a pokud ne, napište nám, pokusíme se o zázrak.

V roce 2025 jsme zaplatili za projednání přestupku MěÚ Vlašim 12 000,- Kč, kde
přestupková komise projednává přestupky, kterých se dopustí naši občané a stanou se
na našem území, anebo soutický občan provede přestupek na jiném území. Za jeden
projednaný přestupek platíme 4 000,- Kč. Bohužel díky GDPR se nedozvíme od
přestupkové komise, kdo připravil obecní rozpočet o finanční prostředky. Škoda,
požadovali bychom, aby se občan finančně podílel, ale v tomto případě nejde nic
vykonat, ale pouze platit.

PŘESTUPKY A JEJICH PROJEDNÁNÍ 
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PROČ JE NUTNÁ REKONSTRUKCE ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD
Čistírna odpadních vod v naší obci byla postavena v roce 1994. Už více než třicet let
slouží všem domácnostem a stará se o to, aby se odpadní voda vracela do přírody
vyčištěná a v souladu s platnými předpisy. Stejně jako u jiných staveb a zařízení se ale
i zde čas neúprosně podepsal na jejím technickém stavu. Používaná technologie
odpovídá době svého vzniku. Dnes je již zastaralá, hůře se udržuje a její provoz je
stále náročnější. Některé části zařízení jsou na hranici své životnosti, častěji se
porouchávají a jejich opravy jsou složité i finančně nákladné. Náhradní díly se obtížně
shánějí a provoz čistírny vyžaduje stále více zásahů. Dalším důležitým důvodem je
zpřísňování legislativních požadavků na čištění odpadních vod a ochranu životního
prostředí. Současná technologie již jen s obtížemi splňuje dnešní normy a do
budoucna by bez modernizace hrozilo riziko provozních problémů nebo omezení
provozu. Zálohy na elektřinu platíme měsíčně ve výši 16170,-Kč. Rekonstrukce čistírny
a výměna technologie jsou proto nezbytným krokem, který zajistí její spolehlivý a
bezpečný provoz na další desítky let. Moderní technologie přinesou vyšší účinnost
čištění, stabilnější provoz, menší poruchovost a také lepší ochranu okolní přírody.

Cílem obce je zajistit, aby čistírna odpadních vod i nadále plnila svou důležitou funkci
a aby byl její provoz dlouhodobě udržitelný. Připravovaná rekonstrukce není
zbytečným výdajem, ale nutnou investicí do budoucnosti obce a kvality života nás
všech. Nedokážeme říct, jak dlouho budeme odolávat nařízení Ministerstva
zemědělství a Ministerstva financí. V uplynulém období jsme na čistírně odpadních
vod realizovali několik nezbytných technických opatření. Došlo k výměně kyslíkové
sondy v hodnotě 194 000,-Kč, která je klíčová pro správné řízení biologického čištění.
Dále byl původní česlicový koš nahrazen vertikálními šroubovými česlemi v hodnotě
475  000,-Kč, což výrazně zlepšilo zachytávání nečistot a provozní spolehlivost
zařízení. V nejbližší době bude následovat výměna Parshallova žlabu v hodnotě
120 000,-Kč a kalibrace měření průtoku. Tato kalibrace je zásadní pro přesný odečet
množství proteklé vody, který má přímý vliv na správné vyhodnocování provozu
čistírny i na plnění zákonných povinností obce.

Dále bude provedena výměna aeračních membrán z důvodu důvodného podezření na
jejich mechanické poškození (protržení) a zároveň s ohledem na dosažení koncové
životnosti těchto prvků. Stávající technický stav aeračního systému měl prokazatelně
negativní vliv na účinnost aerace a tím i na stabilitu a funkčnost biokultury čistírny
odpadních vod. Výměna membrán je nezbytná pro zajištění optimálních provozních
podmínek, obnovení správného přenosu kyslíku a dlouhodobé udržení biologického
procesu čištění v souladu s projektovanými parametry ČOV. Při této příležitosti
budou zároveň dodány a instalovány nové aerační membrány také v čerpací stanici a
v kalojemu. Celá rekonstrukce bude stát obecní rozpočet 517 244,75 Kč, bohužel
není to ještě konečné číslo. Musíme ještě zaplatit nová dmychadla, která běží již na
plný výkon a lze tedy očekávat, že i ony brzy odejdou.
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INFORMACE K PŘEČERPÁVACÍM STANICÍM
Při kontrole přečerpávacích stanic na území obce
bylo zjištěno, že v části Černýš je neustále
přečerpávací stanice zanesená vrstvou tuku a tím
dochází k neustálému výpadku čerpadel. Plováky
nefungují a je stále hlášena porucha. Je to pouze
jedna přečerpávací stanice, přitom máme takto velké
tři a dvě domovní menší a ani na jedné nedochází k
tomuto problému. Je to pro nás záhada. Oprava PS v
Černýši nás stála opětovně  43 000,-Kč. Zálohy na
elektřinu na přečerpávací stanici V Černýši platíme
měsíčně 2550,-Kč, na Kopečkách 680,-Kč a nad
rybníkem „Donáťákem“ 1180,-Kč. Tady je vidět, že tato
čísla nejsou v pořádku při srovnání počtu obyvatel v
jednotlivých částech.

OBEC A OPATROVNICTVÍ
Obec Soutice, byla určena Okresním soudem Benešov na opatrovnictví Josefa Poláka.
Zpočátku vše fungovalo, ale časem se objevovaly různé potíže. V době, kdy starostka
byla opatrovníkem, zařídila na odboru sociálních věcí ve Vlašimi příspěvek na bydlení.
Důchod opatrovance tak dostačoval na bydlení, stravu a další věci pro jeho osobní
potřebu a placení výživného na dvě děti prarodičům. Nevlastní sestra se obrátila na
Okresní soud v Benešově a požádala o změnu opatrovníka. V měsíci lednu 2026
starostka předala paní Čechové našetřené finanční prostředky a další záležitosti týkající
se opatrovance. Ubyla tedy na obci od měsíce ledna 2026 starost a jsme moc rádi za
zájem nevlastní sestry. Byla to opravdu velká zkušenost a doufáme, že už Okresní soud
nebude stavět obec Soutice do role opatrovníka.

OBNOVA RYBNÍKŮ NA ÚZEMÍ OBCE SOUTICE
 – LOKALITA U SV. ANNY A PANNY MARIE A ČÁST KALNÁ

Obecní zastupitelstvo schválilo podání objednávky na základě předložených cenových nabídek
na zpracování studií návrhu vodozádržných opatření v krajině v katastrálním území Soutice, a to

následovně:
a) Studie návrhu vodozádržných opatření v krajině v k. ú. Soutice, konkrétně lokalita rybníka u

svaté Anny a Panny Marie, za cenu 25 000,-Kč bez DPH.
b) Studie návrhu vodozádržných opatření v krajině v k. ú. Soutice, konkrétně lokalita rybníka a

revitalizace tůní v části Kalná, za cenu 35 000,-Kč bez DPH.
Není nám lhostejné, v jakém stavu se rybníky nacházejí, proto hledáme možnosti, jak

opět tato místa oživit, a především zabránit přetékání vody a poškozování soukromého
majetku. Samozřejmě musíme postupovat podle vypsaných podmínek dotací.
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BETLÉM NA NÁVSI
Místní kutilové vyrobili betlém se svatou rodinou, sochu svatého Josefa, sochu svaté
Marie a Ježíška v kolébce. Doplnili betlém ještě ovečkami a slámou, tak jak tomu bylo
při narození Ježíška. Betlém byl krásně nasvícen a velice se líbil. Dnes je stánek bez
betlémské hvězdy a volné místo zabrali sněhuláci, kteří symbolizují zimu a zimní
sporty. Ke každému období během roku budou doplňovány jiné dřevěné prvky a my
věříme, že Vám budou dělat radost a budou se Vám líbit i další dřevěné bytosti, které
naši náves ozdobí. 
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Člověk opravdu žasne, jaké krásné věci si tady může koupit a udělat tak radost někomu
dalšímu, nebo i sám sobě. Adventní věnce, korále na krk, náramky z korálků, zásobníky
na kapesníky , malované perníky, dřevěná prkénka, záložky do knih a další výrobky ze
dřeva-majestátní sněhuláci, svícny, sošky, stromečky s  ozdobou, zkrátka člověk neví,
kam dříve s  očima. Z  rozhlasu byly slyšet vánoční písně, koledy a vánoční projev
starostky. V 17,00 hodin se rozsvítil vánoční strom a je to zážitek, máme přece pod ním
krásný nasvícený betlém. Vařila se čaj, káva, grog, nechyběla vánočka, svařák, klobása,
párek v rohlíku. Děti dostaly adventní kalendář a dospělí dárkový čokoládový bonbon a
čokoládku s  přáníčkem. Atmosféra byla skvělá i díky napadanému sněhu, nebylo ho
moc, ale dotvářel tu skvělou vánoční idylku. Užili jsme si hezké sobotní odpoledne.

Advent 2025 – čas zklidnění a očekávání
Adventní období je každoročně chvílí, kdy se příroda ukládá k odpočinku a my sami
bychom měli na chvíli zpomalit. Advent 2025 nám opět připomíná, že Vánoce nejsou
jen o shonu a přípravách, ale především o klidu, setkávání a vzájemné blízkosti. S
přibývající tmou se rozsvěcují světla v oknech, zapalujeme svíčky na adventních
věncích a těšíme se na chvíle strávené s rodinou, přáteli a sousedy. Advent je časem
očekávání, naděje a zamyšlení – časem, kdy si můžeme uvědomit, co je v životě
skutečně důležité. V naší obci má advent své nezaměnitelné kouzlo. Společná setkání,
drobné tradice a sousedská pohoda vytvářejí atmosféru, na kterou se každý rok
těšíme. I malé okamžiky – úsměv, vlídné slovo či ochota pomoci – mají v tomto období
zvláštní sílu. Přejme si, aby adventní čas roku 2025 byl naplněn klidem, porozuměním a
radostí. Ať nám přinese pohodu do našich domovů a připraví nás na svátky vánoční v
duchu míru, lásky a lidské blízkosti. Přivítali jsme adventní čas jarmarkem, který se
vždy pořádá na parkovišti na návsi. V obci máme šikovné ženy a děvčata, které si
přinesou své výrobky.
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Richard Pachman a Dita Hořínková
V měsíci prosinci se uskutečnil adventní koncert v budově bývalé školy. Skladatel a
zpěvák Richard Pachman společně s herečkou a zpěvačkou Ditou Hořínkovou (soprán)
představili původní Pachmanovy skladby, středověké duchovní písně i staročeské koledy.
Jejich krásné povídání o Vánocích všechny přítomné velice zaujalo. Oba umělci jsou
úžasně sehraní, a tak mezi lidičky vnesou pohodu, klid a radost z nadcházejících svátků.
Koncert to byl opravdu úžasný. Richard Pachman zde měl svou tvorbu, knihy, malovaná
trička a samozřejmě CD. Vstupné bylo dobrovolné a výtěžek z koncertu 6 000,-Kč jsme
věnovali do dětského centra v Choceradech, kde je dětem poskytována komplexní péče-
zdravotní, výchovná a sociální. Je tady nabízen pobyt pro děti s těžkým zdravotním
postižením formou denního, týdenní a celoročního stacionáře a diagnostický pobyt pro
dítě s poruchou vývoje metodou pozorováním ve spolupráci s pedagogicko-
psychologickou poradnou.



 VÁNOČNÍ SETKÁNÍ OBČANŮ SOUTIC
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Odpoledne se sešli místní občané a strávili společně příjemný čas. Na vánočním
posezení s hudbou RETROBAND a s naším Soutičákem Toníkem Jandejskem. Krásná
dechovka, tolik známých písniček, každý si zazpíval, nebo alespoň pobrukoval jemu
známe melodie. Všichni jsme si užili krásné, hudbou nadýchané nedělní odpoledne,
odpočinuli si mnozí od pečení, chystání přípravy Vánoc. Hudba byla úžasná, atmosféra
skvělá, no zkrátka super neděle. Občerstvení bylo zajištěno, nikdo nestrádal hladem ani
žízní. Při odchodu z akce dostala každá rodina dárek od Ježíška, který byl pod krásným
vánočním stromečkem. Je to velice pěkná, zajímavá a poučná kniha „Země ČESKÁ –
domov můj“. Je zde více jak 700 ilustrovaných obrázků, české dějiny a panovníci,
novodobá historie, 252 nejzajímavějších míst v ČR, národní parky a CHKO, kraje a
okresy, české dědictví UNESCO, průmysl a zemědělství, prezidenti, státní symboly a
korunovační klenoty, české vynálezy, česká literatura, vodstvo a zvěř, české rekordy a
kuriozity, český sport, hudba a film a závěrem vědomostní test. 
Česká republika je doslova pohádková země v srdci Evropy s bohatou historií,
osobnostmi, majestátními hrady a zámky, rozmanitou přírodou a nezapomenutelnými
místy. Tato kniha je souhrnem všeho, co bychom měli vědět o naší zemi a právem být
hrdí. Nadchne všechny vášnivé čtenáře a zároveň se stane inspirací pro ty, kdo rádi
objevují bohatství a krásy naší vlasti.
Tomáš G.Masaryk „Řekni mi, co čteš, a já Ti řeknu, kdo jsi.“
Diskuse na vánočním posezení byla otevřená a přátelská, atmosféra přispěla k lepšímu
vzájemnému porozumění a propojení komunity. Děkujeme všem, kteří přišli a přispěli k
pohodovému setkání.



Třebechovický Proboštův betlém je jediným betlémem v České republice prohlášeným
za národní kulturní památku (v roce 1999). Celý betlém včetně mechanismu byl vytvořen
ze dřeva před více než sto lety. Na ploše 6,9 x 1,9 x 2,2 metry se nachází více než 2 000
vyřezávaných dílů. Třebechovický Proboštův betlém se do povědomí veřejnosti dostal
díky mnohačetné prezentaci na výstavách doma i v zahraničí. Poprvé byl betlém
vystaven na výstavě Zemské řemeslnické jednoty v Chrasti u Chrudimi v roce 1906. V
roce 1967 se dočkal betlém největšího úspěchu při vystavování v Montrealu v Kanadě na
světové výstavě EXPO 67. 

V Třebechovicích jsme měli zajištěn oběd, po obědě jsme se všichni rozprchli, abychom
si prohlédli výrobky prodejců a nakoupili dárky pod stromeček. Potom jsme došli do
infocentra a prohlédli si ten úžasný Proboštův betlém. Byla i možnost si zde koupit různé
druhy betlémů v menším provedení, což jsme uvítali. Na náměstí byly menší, ale moc
pěkné trhy. Vystřídalo se na podiu hodně souborů i zpěváků, kteří nám všem pomáhali
navodit tu správnou vánoční atmosféru. Samozřejmě jsme si dali svařák, klobásu, vaječný
koňak a užívali si vánočně laděné město. Dokonce se tady děti vozily na velbloudu. Oslíci
s dětmi objížděli celé náměstí. Po příjemně strávené sobotě jsme se vraceli spokojeni,
trošku unaveni, ale se skvělou vánoční náladou do svých domovů.
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ZÁJEZD NA VÁNOČNÍ TRHY DO 
TŘEBECHOVIC POD OREBEM 

Vidět na vlastní oči Třebechovický betlém,
který si můžete prohlédnout ze všech stran je
velký zážitek. Nejcennějším a
nejobdivovanějším betlémem je bezesporu
unikátní mechanický betlém lidových řezbářů
Josefa Probošta, Josefa Kapuciána a autora
mechanismu Josefa Frimla.
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TRADIČNÍ POCHOD NA SOUTOK ŘEK ŽELIVKY A SÁZAVY
V roce 2025 jsme společně vyšli na již ,,20 SILVESTROVSKÝ TÚR” ve 13,00 hodin s
baťohy, kde jsme měli špekáčky, láhev sektu, horký svařák a další dobroty.
Krásně sněžilo, takže dojem byl dokonalý. Je již pravidlem, že se sejde 40 turistů a
vyrážíme na soutok Želivky a Sázavy. Soutičtí muži předem připraví sezení, vatru i
stolky, kde vybalíme své zásoby a když je ohniště dostatečně roztopeno, dřevo
praská, napíchneme špekáčky, vůně se line a sliny tečou. Je to ale dobrota,
kterou máme všichni rádi. Závěrem si připijeme a rozloučíme se starým rokem.
Oheň dohořívá a my se pomalu začínáme vracet do svých domovů. Před půlnocí
se ještě sejdeme na návsi a odpálíme ohňostroj. Se šampaňským v ruce vítáme
Nový rok a toužíme všichni po tom, aby zavládl na celém světě mír, abychom byli
všichni zdraví, zkrátka, aby ten přicházející rok přinesl jen samé milé, hezké a
pozitivní zprávy.
 

„Vážení přátelé, tak zase 31.12.; sraz ve 13,00 hodin před kostelem svatého
Jakuba Většího.“
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V loňském roce se na kostelní věži zastavily hodiny, a tak jsme poptali tři firmy, které se
zabývají opravou a elektrickým nátahem věžních hodin. Nabídky jsme vyhodnotili a
nejlépe dopadla nabídka firmy: 
L. Hainz spol.s r.o., Poděbradova 1708, 289 22 Lysá nad Labem.
Na základě naší poptávky nám firma nabídla rekonstrukci věžního čtvrťového hodinového
stroje zn. Hainz, rok výroby cca 1912 nebo rekonstrukci s  elektrickým nátahem a
synchronizací přesného času. Stroj je zcela kompletní, ale bude potřeba celý rozebrat a
dílensky vyčistit a doplnit ho o elektrický nátah a pak bude ještě dlouhá léta sloužit
svému účelu bez každodenního natahování. Tento stroj je ukázkou řemeslného
zpracování a dokonalého sladění druhů a typů materiálů, které zajišťují jejich dlouholetou
životnost a snadnou údržbu. Rekonstrukce obsahuje – dílenské vyčištění celého stroje,
oprava opotřebených ložisek vyvložkováním, přeleštění čepů hřídelí, obnova
povrchových nátěrů celého soustrojí, vymezení axiálních vůlí, sesazení záběru úhlového
rozvodu, nastavení přepouštěcích bicích pák. Vyčištění a repase ručičkových strojků a
úhlového rozvodu na místě. Doplnění o synchronizaci na přesný čas. Bude nutné vyrobit
novou krycí skříň, stávající skříň bude malá, zajistí po dohodě obec, demontovat stávající
skříň a upravit podlahu (zajistí obec). Na takto restaurovaný stroj poskytují záruku 24
měsíců, firma bezplatně proškolí pracovníka obsluhy věžních hodin, jako a čím správně o
stroj pečovat, aby nedocházelo k jeho zbytečnému znečištění. Hodinový stroj je potřeba
cca 2x ročně správně promazat vhodnými mazivy, a to na všech potřebných místech.
Tím se předchází k  nepřesnostem v  chodu hodin a k  jejich zbytečnému opotřebení.
Úprava na elektrický nátah obsahuje výměnu lanových bubnů za řetězová kola, vše
ostatní zůstane stejné a změna řízení hodin, hodiny budou řízeny signálem DCF. Pro
instalaci s  elektrickým nátahem bude potřeba dovést el. proud do místa, kde hodiny
strojí ze samostatného jističe 16A/B230V ukončeno zásuvkou, další elektroinstalaci si
udělají sami. 
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OPRAVA VĚŽNÍCH HODIN NA KOSTELE SVATÉHO JAKUBA VĚTŠÍHO

Cenová nabídka modernizace hodin s elektrickým
nátahem je cena celkem: 165.600,- Kč. Nabídka vychází
z cenové kalkulace a je platná do konce roku 2026.
Rozhodli jsme se na svém zasedání obecního
zastupitelstva, že požádáme místní spolky a občany o
finanční příspěvek na tuto opravu. Nikdo neví a ani jsme
nedohledali v historii, zda-li jsou hodiny obce nebo
církve. Vždy jsme různé menší opravy platili z obecního
rozpočtu, přispívali jsme na opravu kostela, tak by nyní
bylo smutné nepostarat se o tuto úžasnou památku,
kterou v obci máme. Dovolujeme si Vás tedy společně
požádat o pomoc.
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Otevřený dopis pro všechny občany a místní spolky,
kteří mají zájem o dění v obci a chtějí být nápomocni při této

velké opravě věžních hodin

Vážení členové místních spolků:
Sboru dobrovolných hasičů, Mysliveckého sdružení HUBERT, MO Českého rybářského svazu;

Vážení občané,
dovolujeme se na Vás obrátit se žádostí o finanční příspěvek na rekonstrukci
hodinového stroje na kostelní věži v naší obci. Nevíme, čí hodiny jsou, zda-li

v majetku obce, anebo v majetku církve. Na tom ale pramálo záleží, vy určitě víte, že
se na několik dní dvakrát zastavily. Bylo nám to všem divné a bylo to i smutné
podívání na věž. Jsme všichni zvyklí, že nám hodiny ukazují ten správný čas.

Bohužel hodinový stroj je již zastaralý a pan Tomaides již těžko zdolává schody do
věže. Hodiny nutně potřebují běžnou údržbu, opravu a další práce spojené s chodem
věžních hodin. Z tohoto důvodu jsme požádali firmu, která nám chod věžních hodin

zajistila, provedla opravu a potřebné vyčištění stroje o cenovou nabídku na
rekonstrukci s elektrickým nátahem a synchronizací přesného času. Tyto práce

nemůže dělat pouze jeden člověk, nikdo z nás určitě nechce přijít o věžní hodiny a
jejich zvuk. Je potřeba tuto změnu v letošním roce provést. Pokud Vás naše žádost

oslovila, jsme moc rádi. Jde nám přece všem o zachování tohoto stroje ve věži a
chceme si ještě dlouho užívat hodin, které nám ukazují, jak ten čas ,,bohužel” letí, ale
jsou i vzácnou památkou naší obce Soutice. Děkujeme Vám za pochopení i případný

finanční příspěvek. Pokladničky budou umístěny v POTRAVINÁCH CZ, na Obecním
úřadu č.p.104 a v kostele sv. Jakuba Většího od měsíce dubna 2026.

Věříme, že naše spolupráce dokáže zázraky, protože věřte nebo nevěřte, ony se dějí.
 

Mgr.EVERMOND Jan Sládek OPRAEM. 
ADMINISTRÁTOR                                                                                                                                                            Alena Exnerová 
                                                                                                                                                                                         starostka obce Soutice



OKÉNKO DO MÍSTNÍ
HISTORIE

Váleční veteráni
Válečné hroby z 1. světové války se pravděpodobně nacházejí na místním hřbitově.
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Je zde válečné hrobové místo, kde je pochován Konstantin Kužmín, který se narodil
pravděpodobně roku 1885 v Topce, zemřel 23.10.1918 v Souticích. Další veteráni byli Josef Fišer
narozen 30.7.1876 v Souticích a zemřel 28.12.1918, Antonín Kekl žil v Černýši narodil se
30.7.1892 a zemřel 27.10.1919, Stanislav Seidl se narodil 9.8.1880 v Souticích a zemřel 8.3.1915 v
Linci, Josef Sochůrek se narodil 27.3.1879 v Drachkově a zemřel 22.4.1918 v Černýši. V obci pod
sběrným dvorem je umístěn křížek Veteránů. Každoročně zde pokládáme kytici a věnujeme
tichou vzpomínku na Veterány padlé v 1. světové válce. 

Na místním hřbitově jsou dva válečné hroby
a na jednom z křížů je napsáno: 
"Zde v pánu odpočívá Konstantin Kužmín, ruský
zajatec, zaměstnaný při  velkostatku
v Souticích, +23.10.1818 ve stáří 33 r".
Na druhém kříži je nápis: 
"Zde našel věčný klid Josef Slavík, ruský
legionář. Zemřel 2.května 1924  ve  stáří 32  let.
Odpočinutí lehké dej mu o Pane". Slavík Josef,
nar.28.12.1892, Soutice okr. Benešov. V Rudé
armádě sloužil u  102.  pěšího pluku jako vojín.
Zajat 24.9.1915, Dubno. Do  čs. legií v  Rusku
se  přihlásil v  Kyjevě, zařazen 12.8.1917 jako
vojín k  2.dělostřelecké divizi. Demobilizován
22.11.1921.
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RUŠTÍ VOJÁCI V OBCI
V obci u lesa Čepárky byla rota protiletadlovců v zemljankách. Na soutické faře byl

ubytován štáb, kde byl i malý ruský chlapec. Procházel s armádou celou frontu. V naší
obci byla dvě úmrtí sovětů. Jeden zahynul v cisternovém autě v zatáčce ze Soutic do

Podolí směrem k řece Želivce. Zatáčka se jmenuje U Veteránů, kde je kříž z doby
1.světové války s červeným srdcem. Druhé úmrtí Sovětského vojáka bylo při likvidaci

německých ručních granátů v Podolí. Před kostelem svatého Jakuba Většího byl rovněž
hrob sovětského vojáka, později byl zlikvidován. 

Úmrtí Sovětů se stalo bezprostředně po válce, v červnu roku 1945.

HŘBITOV

Původní hřbitov se nacházel u kostela. Jeho rozloha i s kostelem byla 29 m2 sáhů. Při
severní zdi se nacházela velice stará kostnice. Hřbitov byl zrušen v roce 1834, ale

umrlčí komora tu zůstala až do roku 1872. Na pozemku byly vysázeny ovocné stromy,
které díky velice bujnému růstu na místě nevydržely dlouho. Nový hřbitov byl založen

v roce 1834 Františkem Antonínem baronem Puteánim na bývalém poli. Uprostřed
hřbitova byl umístěn vápencový jehlanec z lomu v Háji, na kterém byl malý kříž. Hřbitov

byl v roce 1859 rozšířen. Zámecká paní Marie Terezie Zahn pak nechala posunout
vrata hřbitova doprostřed a dala vystavit rodinnou hrobku. V roce 1885 byla postavena
nová márnice. V roce 1890 byl uprostřed hřbitova vztyčen betonový kříž místo starého
železného. V roce 1960 byl hřbitov osázen jehličnany. Na hřbitově je postavena kaple
v anglickém slohu s hrobkou majitelů zámku rodiny Zahnů. Nechala ji vystavět v roce

1859 slečna Marie Terezie Zahn. Zednické práce řídil německo-brodský stavitel Urban.
Plastické ozdoby zhotovil mistr Kokeš. Kapli vysvětil dne 15. 9. 1860 ledečský děkan P.

Josef Pacák za asistence duchovních z celého okolí. Uprostřed hřbitova stojí velký
kamenný kříž od architekta Josefa Staňka, zhotovený v roce 1890. Hřbitov byl založen
ve stylu Svatého pole. V roce 2001 došlo k opravě zdi u hřbitova, dále vybudován ještě

jeden vchod po kamenných schodech od hlavní silnice.
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PIVOVAR V SOUTICÍCH 
Významným historickým bodem pro město je vaření piva.  V 16. století začala vařit pivo

Marie Robmhápová ze Soutic. Druhý pivovar zřídila hraběnka Terezie z Trautmannsdorfu.
Pivovar byl tehdy v zámeckém areálu, avšak nevydržel příliš dlouho. Až v roce 1911 podnik
získal Karel A. Milner nechal pivovar modernizovat a dotáhl to tak daleko, že jako jediný z

malých pivovarů dodával pivo až na Pražský Hrad

ŠKOLA V SOUTICÍCH
 
Vyučovat se v Souticích začalo již za Obyteckých. První zprávy o soutické škole se
objevují v první polovině 18.století. První veřejná škola ale vznikla roku 1764, současně
se založením fary a její postavení financovala baronka Příchovská, rozená Mladotová
ze Solopysk a jednalo se o malý domek s jednou světnicí. V roce 1784 byla na náklad
kostela zřízena ještě jedna místnost, avšak domek díky přibývajícímu počtu dětí
nestačil, a proto František Antonín baron Puteáni nechal v roce 1816 u kostela postavit
školní budovu č.p.76. Škola měla jedno patro se dvěmi třídami a docházelo do ní kolem
dvousetpadesáti dětí. Byla zde též knihovna. V letech 1806-1847 zde jako učitel
působil hudební skladatel duchovní hudby, František Kadleček, který hrál na varhany a
housle. Počet žáků narůstal, a tak se postupně vyučovalo v několika světnicích
panských domů. Později byl odkoupen dům č.p.16, kde vznikly dvě třídy a v roce 1901
došlo k přestavbě na budovu školy. V zahradě rostly moruše. Škola byla v č.p.76
zrušena. V 50.letech se škola přesunula do budovy zámku. Díky nově vznikajícím
školám v okolních obcích došlo k úbytku žáků, a tak v 70.letech došlo k uzavření školy. 

ZEMĚDĚLSKÁ ŠKOLA V ZÁMKU
František Antonín baron Puteáni založil na zámku v roce 1780 školu pro výcvik
hospodářských úředníků. Vzdělávali se zde budoucí majitelé velkostatků a jejich
úředníci. Sám se pak stal ředitelem školy a jeho vlastní úředníci, učiteli. Každoročně
škola přijala 10-15 žáků. František Antonín zavedl vedení přehledných účetních
hospodářských knih, které posléze převzali velkostatky v Čechách a Rakousku a
nazývaly se Puteánovské účetnictví. Zpočátku nebyla výuka pravidelná, ta nastala až
od roku 1800. Žáci se učili na zámku a v létě i v prostorách parku. Jejich výuku vedl i
hospodář statku, sládek a vinopalník. Na škole se mimo jiné vyučovalo i lesnictví a
myslivost. Výuka přinášela mnoho inovativních metod, jako bylo například zakládání
lesních porostů na hrubky a kopence, a jejich následná probírka, aby měly stromky
více vzduchu a světla a rychleji sílily. Principem bylo les zapěstovat co nejrychleji. Tuto
technologii používali na soutickém panství už mezi léty 1778-1780.                                          
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Ženy
137

Muži
132

Ženy
45

Muži
42
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OBEC SOUTICE - STATISTIKA V ROCE  2025

POČET OBYVATEL CELKEM: 269

PRŮMĚRNÝ VĚK CELKEM: 44,1

ZAJÍMAVOST - V roce 2025 bylo na světě 8,28 miliard lidí, z toho 
10,9 milionů obyvatel v České republice.

 
NAVŽDY NÁS OPUSTILI

Anežka Bursíková
Jan Jakoubek
Josef Vinš
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NARODILI SE  

Karolína Schvarzová Viktor Simandl

Vladimir Kunc Jiří Ondriga

Nela Jakoubková



Už není mezi námi a bude nám moc scházet. Byl to on, kdo kdysi v České televizi moderoval TKM
– Televizní klub mladých v 70-80 letech. Jezdil k nám do Soutic často na obecní akce, především
na Den matek. Díky jemu navštívili naši obec různí umělci, se kterými jste měli možnost se
setkat. Bohužel zákeřná nemoc nám Jožku vzala. Vzpomínáme na veselého, vždy pozitivně
naladěného kamaráda, který na naší akci nikdy nezapomněl vzpomenout na svoji maminku“.
Nyní my vzpomínáme s díky na něj, na našeho kamaráda a jeho práci pro Nadaci Život umělce.  
Jožka Zeman byl držitelem ceny Senior Prix z roku 2021, udělované Nadací Život umělce, ve
stejném roce obdržel titul ARTESu Mistr zábavního umění a vstoupil do Síně slávy zábavního
umění. Nezapomeneme, čest Tvojí památce, Jožko.

Další skvělý člověk, který nás opustil byla úžasná žena, přítelkyně,
kamarádka, nádherná bytost  JITKA VYSEKALOVÁ
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VZPOMÍNKA NA OSOBNOSTI, KTERÉ BYLI
SOUČÁSTÍ NAŠÍ OBCE

Rok 2024 nám přinesl i nečekané zprávy a bohužel
jsou na světě i smutné věci, o kterých musíme
mluvit, a především se s  nimi smířit. Přátelé a
kamarádi, kteří byli báječní, šikovní a pracovití lidé
od nás odcházejí. Nejdříve nás opustil po těžké
nemoci 22.července 2024 ve věku 78 let dlouholetý
kamarád, kterým byl moderátor JOŽKA ZEMAN

Dne 23. července 2024 zesnula ve věku 83 let dáma s velkým „D“, velká osobnost českého marketinku a
výzkumu Doc. PhDr. Jitka Vysekalová, PhD. Byla vysokoškolskou pedagožkou, odbornicí v oblasti
psychologického výzkumu trhu, psychologie, trhu, reklamy, spotřebitele, marketingového výzkumu.
Užívala si moc ráda svůj domeček v Souticích s bazénem a vířivkou. 

„V první knize nejoblíbenějšího moderátora a lektora komunikace Karla Voříška a marketingové expertky
Jitky Vysekalové jsme se vydali na čtivou a poutavou cestu přes uvědomění si svého vlastního já a
budování osobní image až k samotnému mluvení na veřejnosti a přesvědčivému vystupování.“  
Její odchod po krátké těžké nemoci nás mrzí o to víc, že do posledních dnů nás udivovala svou životní
vitalitou i pracovní aktivitou.  „Jitka byla, je a vždycky bude jen jedna”, jak Jitku popsal její dlouholetý
kamarád Karel Voříšek. 

„Milá Jitko, připíjíme ZELENÝM VELTLÍNEM na Tebe, na báječnou kamarádku s velkým srdcem plným
lásky, pochopení a zázraků.

Napsala tady knihy, ve kterých se
zabývala reklamou. V naší obci měla
hodně kamarádů. Milovala život,
inspirativní společnost přátel a kolegů,
dobré víno, hudbu, film i básně, ale s
neutuchajícím entusiasmem se stále
věnovala odborné činnosti v oboru
marketingu, psychologii reklamy,
otázkám výzkumu trhu a jeho
praktickému využití.“ 



CO PRO VÁS PŘIPRAVUJEME
V ROCE 2026

MĚSÍC BŘEZEN 

MĚSÍC DUBEN 

MĚSÍC KVĚTEN 

MĚSÍC ČERVEN 

MĚSÍC LISTOPAD  

MĚSÍC ZÁŘÍ 

MĚSÍC PROSINEC  
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DNE 1.3.2026 DĚTSKÝ KARNEVAL S BALÓNKOVÝM KLAUNEM, V Č.P.16
DNE 28.3.2026 VÝLET NA ZÁMEK SVĚTLÁ NAD SÁZAVOU-VÝSTAVA ORCHIDEJÍ

DNE 4.4.2026 DIVADLO BROADWAY-MUZIKÁL ANDĚLÉ
AKCE „UKLIĎME ČESKO“ 
DNE 12.4.2026 OD 16,00 HODIN V KOSTELE SVATÉHO JAKUBA VĚTŠÍHO

      KŘESŤANSKÝ BIBLICKÝ PŘÍBĚH-RICHARD PACHMAN A DITA HOŘÍNKOVÁ 

 DNE 9.5.2026 OD 15,00 HODIN OSLAVA DNE MATEK S RETROBANDEM 
                             (SOUTICKÝ MUZIKANT -ANTONÍN JANDEJSEK)

DNE 13.6.2026 OD 15,00 HODIN DEN DĚTÍ + KOUZELNÍK S ŽIVÝMI ZVÍŘÁTKY

 DNE 12.9.2026 ŽEHNÁNÍ ZVONIČKY U OÚ Č.P.104+SETKÁNÍ SENIORŮ S HUDBOU 

DNE 28.11.2026 ZAHÁJENÍ ADVENTU, VÁNOČNÍ TRHY, ROZSVÍCENÍ VÁN.STROMU

DNE 12.12.2026 DIVADLO BROADWAY-RODINNÝ MUZIKÁL-LOTRANDO A ZUBEJDA
+ VÁNOČNÍ TRHY STAROMĚSTSKÉ NÁMĚSTÍ V PRAZE
DNE 27.12.2026 VÁNOČNÍ KONCERT V KOSTELE SV.JAKUBA SOUTICE
DNE 31.12.2026 SILVESTROVSKÝ POCHOD NA SOUTOK ŘEK ŽELIVKY A SÁZAVY
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DĚTSKÉ OKÉNKO
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PRO TOHO, KDO SE RÁD SMĚJE - TROCHA LEGRACE PŘECE NEMŮŽE ŠKODIT, PRÁVĚ NAOPAK

MATKA SE NA SVAHU ZLOBÍ NA SVÉ DVA SYNKY: „COPAK SE NEMŮŽETE S TĚMI SÁŇKAMI STŘÍDAT?”
„MY SE ALE STŘÍDÁME!” OHRADÍ SE TEN STARŠÍ. „JÁ JEZDÍM Z KOPCE A BRÁCHA DO KOPCE!”

BABIČKA SI DÁVÁ BAHENNÍ KOUPEL. DO KOUPELNY SI PŘIJDE VNUČKA VYČISTIT ZUBY, VIDÍ TU VANU
PLNOU BAHNA A DIVÍ SE: „BABI, TY SES TEDY DLOUHO NEMYLA!” 

„PEPÍČKU, PROČ JSI NAKRESLIL TÁTOVI ZELENÉ VLASY?”
„JÁ TOTIŽ NEMÁM PLEŠATOU PASTELKU…”

HOTELOVÁ SLUŽBA ZAZVONÍ:
"VY JSTE SI OBJEDNAL BUZENÍ TELEFONEM NA 6:30?" ROZESPALÝ HLAS: "EEE, JO, ANO..."

"NO TAK ŠUP, ŠUP, HONEM VSTÁVAT, JE PŮL DEVÁTÉ!"

PROČ MI LŽEŠ, PEPÍČKU?" PTÁ SE UČITELKA. "VÍŠ, CO SE STANE Z DĚTÍ, KTERÉ LŽOU?"
"POLITICI NEBO POSLANCI, PANÍ UČITELKO..."

VAŘÍME DOBROTYVAŘÍME DOBROTY
AVOKÁDOVÁ POMAZÁNKA S LUČINOU
1 ZRALÉ AVOKÁDO
CITRONOVÁ ŠŤÁVA (DLE CHUTI)
3 VEJCE UVAŘENÉ NATVRDO
100 G LUČINY
SŮL (DLE CHUTI)
MLETÝ PEPŘ (DLE CHUTI)
VEJCE VAŘÍME VE VROUCÍ VODĚ 10 MINUT. PO UVAŘENÍ VEJCE SLIJEME, PRUDCE
ZCHLADÍME STUDENOU VODOU A OLOUPEME. AVOKÁDO ROZPŮLÍME A VYJMEME PECKU.
VNITŘEK VYDLABEME DO MISKY. AVOKÁDO ZAKAPEME CITRONOVOU ŠŤÁVOU, PŘIDÁME
LUČINU A OLOUPANÁ VEJCE. OSOLÍME A OPEPŘÍME. VŠE DOHLADKA ROZMIXUJEME. DLE
CHUTI MŮŽEME POMAZÁNKU PŘISOLIT ČI PŘIPEPŘIT.

BOŽÍ MILOSTI
250 G HLADKÉ MOUKY
2 ŽLOUTKY
2 LŽÍCE CUKRU
2 LŽÍCE ROZPUŠTĚNÉHO MÁSLA
3 LŽÍCE SMETANY NEBO MLÉKA
1 LŽÍCE RUMU (ZABRÁNÍ NASÁKNUTÍ TUKU)
ŠPETKA SOLI
OLEJ NA SMAŽENÍ
MOUČKOVÝ CUKR NA POSYPÁNÍ

� POSTUP:
Z INGREDIENCÍ VYPRACUJ HLADKÉ TĚSTO.

VYVÁLEJ HO NA TENKÝ PLÁT (CCA 2 MM).
NAKRÁJEJ NA OBDÉLNÍKY A UPROSTŘED UDĚLEJ ZÁŘEZ.

SMAŽ V ROZPÁLENÉM OLEJI DOZLATOVA (CCA 1 MINUTA Z KAŽDÉ STRANY).
OSUŠ, POCUKRUJ A PODÁVEJ.



DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
ZÁCHRANKA 155
HASIČI 150
POLICIE 158 
MĚSTSKÁ POLICIE VLAŠIM: 313 039 399, 724 512 314
MĚSTSKÁ POLICIE ZRUČ NAD SÁZAVOU: 327 531 231, 
724 102 231

OBECNÍ ÚŘAD SOUTICE: 602 865 093, 603 523 506
POTRAVINY CZ: 773 886 576
POŠTA PARTNER SOUTICE: 775 587 176
MĚSTSKÝ ÚŘAD VLAŠIM: 313 039 313
KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE STŘEDOČESKÉHO KRAJE:
 234 118 111

Bezplatná linka seniorů (Elpida): 800 200 007
Bezplatná linka důvěry Senior telefon (ŽIVOT 90):
800 157 157

LÉKAŘI Trhový Štěpánov 
Praktický lékař pro dospělé:
MUDr. Veronika Petrásková - 317 851 108
Zubní lékař:
MUDr. Veronica Poguliaiu - 606 779 146
LÉKAŘSKÉ POHOTOVOSTI - Nemocnice BENEŠOV
pro dospělé: 317 756 338
chirurgie: 317 756 227, 317 756 254
pro děti: 317 756 253

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
Charita vlašim - 736 472 794, 317 845 979
Pečovatelská služba, Domácí zdravotní péče,
Osobní asistence
Elektronické ohlášení PÁLENÍ KLESTÍ:
paleni.izscr.cz
V ohlášení uvést datum s časem, kdy bude pálení
prováděno, místo, kde bude probíhat pálení a
osobu, která za pálení odpovídá, s telefonickým
kontaktem.
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